

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**Х I Г О Д  
ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призвал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в

борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Б л а г о д а р я сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно

конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. ЛЕНИН.  
(С рисунка — работы художника П. В. Васильева) Фото ТАСС

### 136,5 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная Книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 гг. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

На 74 языках издаются в СССР произведения Владимира Ильича Ленина: на русском, украинском, белорусском, азербайджанском, грузинском, армянском, казахском, киргизском, таджикском, туркменском, узбекском, литовском, латышском, эстонском, карельском, молдавском, татарском, башкирском и многих других.

Работы Владимира Ильича напечатаны на многих иностранных языках — английском, ки-

тайском, болгарском, французском, немецком, итальянском, японском, шведском и других. Из года в год переиздаются произведения Ленина. Только в истекшем году они вышли в свет тиражом в 8,8 миллиона экземпляров на 38 языках.

Особенно широкое распространение получили работы В. И. Ленина: «Империализм, как высшая стадия капитализма», изданная в количестве 2.869 тысяч экземпляров на 25 языках, «Государство и революция», вышедшая тиражом в 2.303 тысячи экземпляров на 22 языках, «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», напечатанная тиражом в 2.138 тысяч экземпляров. Почти двухмиллионным тиражом издан труд Владимира Ильича «Материализм и эмпириокритицизм». Книга «Что делать?» вышла в свет тиражом в 1.942 тысячи экземпляров, «Шаг вперед, два шага назад» — в количестве 1.815 тысяч экземпляров. (ТАСС)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

23 января 1941 года в 8 часов вечера в Красных Баках в зале неполной средней школы для изучающих историю ВКП(б) состоится платная лекция на тему о работе Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

Лекцию прочитает лектор обкома ВКП(б) тов. Дикушев. Билеты продаются ежедневно с 10 часов утра до 9 часов вечера в парткабинете. Цена билета 1 рубль.

РК ВКП(б).

## Л Е Н И Н

Могу ли песнь о нем сложить,  
Такою, чтобы пел народ?...  
Ильич живет и будет жить  
Из века в век, из рода в род  
Средь всех эпох, времен и стран  
Он из великих великан,  
Мудрейший из мудрейших он,  
Любимый из любимых он.  
Что может быть сравнимо с  
ним?

И шар земной с ним несравним.  
Когда жил без земли мужик,  
Нам был земной шар невелик.

Томил нас голод, жег мороз,  
Покрыло землю море слез.  
А он пришел, все обновил,  
А он пришел, все обновил,  
Он людям слезы осушил,  
Всему народу жизнь он дал,  
Кто плакал, тот смеяться стал.  
Сравнить бы с солнышком легко,  
Но только солнце далеко  
И потускнеет перед ним,  
Предельно-близким и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,  
В глубокий сон он погружен.

Ведет страну его рука:  
Он руководство возложил  
На верного ученика,  
Страну нам Сталин возродил:  
Где камень был, — цветут хлеба,  
Где был пустырь, — дымит труба,  
Кто беден был, — богатым стал,  
Кто был слепым, — свет увидал,  
И счастье светлое узнал.

И. А. Рослов.  
Колхоз «Муравейник», Горьковской области.

# СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“

(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину

мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всеильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас

настоячиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительна роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма гниги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.



В. И. Ленин и К. Е. Ворошилов (1921 год).

„...Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу...“

(И. СТАЛИН).

„...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу...“

(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, по-коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Иларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Синяговский, Николай Лукин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудя-

щихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дисциплине в производстве. Мы должны завоевывать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача — внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев — больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учит нас не только культуре труда и строительству, но и культуре в быту. Культурность — это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и беспорядки, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно избивал он всех и всяческих предателей — от народных до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рвался в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Всю жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — тов. Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая

дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так прочистить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз прочистила белополяков, освободив одиночных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия била врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.



**НА БОЛЬШОЙ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ**  
(ОТРЫВОК ИЗ СКАЗА)

Во прекрасной да Москве-матушке,  
Как на той ли широкой улице,  
Что на Красной да большой площади,  
Полна улица людей дыблется.  
Что со всех сторон да из дальних концов  
Они зачем эти люди соезжались  
И зачем они собирались.  
Не на пир они, не на беседушку,  
Не на торг они, не на ярмарку,  
Не на гульбу они, не на весельице—  
Как сошлись они, с'ехались  
С вождем Лениным повидатися,  
Повидатися—посмотретися.  
Как на той ли широкой улице,  
На большой ли на Красной площади,  
Возле башни с часами верными,  
С караульщиками со надежными,  
Небольшой стоит домик мраморный.  
В этом домике не семьей живет,  
Не семьей живет, а одинешенек  
Дорогой наш вождь—Владимир Ильич...  
Он не сном ведь спит, а лежит замертво,  
Не живой лежит, а веселешенек:  
Верно, знает он, как дела идут  
По родной земле—нашей родине  
Все дела идут по его пути,  
По его пути по налаженной,  
Светом-Сталиным приустроенной...  
Каждый день несут вести радостны,  
Вести радостны, слухи приятливы:  
Что во всех то концах да во всех краях  
Не пыль в поле распыляется—  
Наша родина разрастается.  
Не мала она стала—превеликая.  
Хлебородные поля новые.  
Зелены сады с виноградами,  
Города наприбавок с пригородками,  
Моря новые со приморьями,  
Разливные озера с приозерьями  
Не на деньги купим—не вымениваем:  
Земли новые сами к нам текут,  
Братья родные сами к нам идут—  
Б своей матери под право-крыло,

Под право-крыло да под сизоперо,  
Под укрепу нашу крепкую,  
Под защиту нашу сильную,  
Под оборону нашу храбрую.  
Потому-то он и веселешенек;  
Он лежит с улыбочкой приветною.  
Он глядит с поглядочкой веселюю  
На свою семью любимую.  
Сызмалетства он о людях радел,  
Зорким глазом он все вперед смотрел.  
За больши века далеко глядел,  
Со веками он разговаривал.  
Не страшили его тучи грозные,  
Не пугали громы громучие,  
Не палили молоньи палючие.  
Он не ждал, когда тучи прокатятся,  
По синю-небу пройдут-провялятся,  
Приутихнут-приумолкнут громы громучие,  
Призагаснут молоньи палючие.  
Он сквозь грозы-то прошел мудростью.  
Он сквозь громы то прошел мужеством,  
Он сквозь молоньи прошел силушкой.  
Он совет держал с другом Сталиным,  
Думу думал он с нашей партией,  
Речи молвил он со всей силушкой,  
Со всей силушкой всенародною.  
Мы весь домичек насквозь прошли.  
Потихохоньку подвигался.  
Я легохонько выступывала,  
Хорошохонько высматривала.  
С светом-Лениным распространялася,  
Приворотникам поклонилася.  
Приворотникам я наказ дала,  
Я наказ дала да речь им молвила:  
—Вы храните-берегите света-Ленина,  
Вы на долгие века нашим деточкам,  
Нашим внучкам, нашим внукам,  
нашим правнукам,  
Всем народам, дальним родам,  
дальним прародам.  
**М. Р. Голубнова,**  
печорская сказительница.  
Записал и обработал  
**Нин. Леонтьев.**

...Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича“ (И СТАЛИН).

Несокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почина рабочих Казанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно также товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленькое дело—стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов—дела маленького—они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засухливой земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватила вся страна.

Так родилось большое дело, массовый народный подвиг.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина—товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь—по Ильичу.

**Б. Ивантер.**

**Село Шушенское**

В 1897—1899 годах В. И. Ленин находился в ссылке в глухом сибирском селе Шушенском.

После Великой Октябрьской социалистической революции Шушенское преобразилось. Исчезли грязные улицы, ветхие избышки. На их месте построены светлые дома колхозников и различные учреждения: больница, амбулатория, звуковой кинотеатр, клуб, средняя школа, агрозоотехникум, ясли, детская молочная кухня и др. Растет и крепнет хозяйство двух колхозов села: имени Ленина и имени Крупской.

В Шушенском находится реставрированный домик, в котором жил Ленин. В этом домике—музей воспроизведена скромная обстановка тех лет—собраны мебель и вещи, которыми пользовался Владимир Ильич.

Дом—музей В. И. Ленина пользуется большой популярностью. Сюда приезжают экскурсанты не только из окружающих сел и районов, но и из других областей и республик Советского Союза. (ТАСС).

**В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции**

**Образцовая подготовка машинного парка к весне**

Коллективы МТС Карагандинской области, развернув социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, борются за образцовую подготовку машинного парка к весне. Литвиновская МТС досрочно закончила ремонт тракторов. С начала ремонта здесь выпустили

запасных частей на 46 тысяч рублей и теперь снабжают ими соседние МТС. Завершен также ремонт плугов, сеялок, культиваторов, 24 комбайнов. Сейчас работники МТС готовят автомашины и одновременно помогают колхозам привести в исправность посевной инвентарь.

**Шире освещать опыт стахановцев**

(Стенгазета мехлесопункта „Красный лесоруб“)

Редколлегия многотиражки Шаманихинского мехлесопункта (редактор тов. Носов) может выпускать хорошую газету. В прошлом году выпущено 12 номеров, каждый в нескольких экземплярах, которые рассылались по мастерским участкам. Последний номер вышел 31 декабря 1940 года. В нем напечатана передовая статья «Шире размах социалистического соревнования», показаны лучшие люди: бригада лесорубов тов. Командина, выполняющая нормы на 200 процентов, бригады трелевщиков Духтина и Круглова, доводящие норму выработки до 500 процентов, и ряд других стахановцев.

В номере, достаточно большом по размерам, широкая тематика статей. В заметке «Хороший почин» рассказано о работе кружка беспартийного актива по изучению истории партии. Кружком руководит тов. Шестоперстов, занятия посещают 22 человека.

В ряде статей развернута критика недостатков. Заметка «Об учете» критикует руководителей за частую смену счетных работников, по нижнему складу за год их сменилось пять. «Положить конец плохой работе нижнего склада»—в этой статье газета указывает заведующему нижним складом т. Ефимову, что он не осуществляет всех прав единоначалия.

Помещены статьи об охране труда, о выполнении поручений комсомольцами, о работе магазина и столовой леспродторга.

Однако, рассказывая о том,

что рабочие шпалозавода включились в соревнование в честь XVIII партконференции, газета неправильно ориентирует читателей на взятие обязательств. В заметке написано, что рабочие шпалозавода взяли обязательство выполнять задание не ниже, чем на 100 процентов. Что же это за социалистическое обязательство? Ведь выполнять нормы на 100 процентов обязан каждый трудящийся. А соревнование заключается в том, чтобы добиться более высоких показателей.

Мехлесопункт не выполнил программы прошлого года, неудовлетворительно работает и в новом году. В связи с этим перед газетой—ответственные задачи, с которыми редколлегия не справляется. Во-первых, газета не регулярно выходит. Намечено выпустить следующий номер 10—13 января, однако, этот план не выполнен. Совершенно мало материала о работе мастерских участков. Газета обязана широко показывать опыт работы стахановцев, подробно рассказывать о том, как они добиваются высоких показателей. Этого также нет.

Номер напечатан грамотно, чисто, но к числу недочетов следует отнести отсутствие иллюстраций (рисунков). При желании редколлегия могла бы сделать его значительно красивее, привлекательнее по внешнему виду. Положительной чертой является то, что редколлегия борется за действенность материалов, заметки обсуждаются на профсоюзных собраниях, администрацией и т. д.

**В. Николаев.**

**Платные лекции для рабочих и служащих мехлесопункта**

На поселке Заставка Шаманихинского мехлесопункта живут 80 семей лесорубов. Здесь есть клуб, магазин и столовая леспродторга, ветеринарный пункт, детские ясли. Дети лесорубов учатся в начальной школе, выстроеной здесь же. Мастерский участок № 1, расположенный в Заставке, успешно выполнил программу IV квартала по вывозке леса. Местная интеллигенция и коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Комсомольская и профсоюзная организации выпускают стенную газету «Лесоруб—стахановец». 14 января пропагандист рай-

кома ВКП(б) тов. Тереханов здесь прочел лекцию о международном положении. 60 рабочих и служащих лекцию слушали с большим вниманием. 15 января эту лекцию тов. Тереханов прочел для интеллигенции мехлесопункта на станции Шаманиха.

Лекции на Заставке читаются очень редко, как заявляют рабочие и служащие, они даже забыли, когда слушали последнюю лекцию. Присутствующие на лекции единодушно вынесли пожелание пропагандистам райкома, чтобы популярные лекции на Заставке читались регулярно.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА  
В ВОЗДУХЕ

Основным объектом бомбардировки в ночь на 18-е января германские самолеты избрали порт Суэца (Западная Англия). В течение дня были сброшены бомбы на Лондон.

Английская авиация атаковала порты и аэродромы на тер-

ритории оккупированной Франции.

19-го января, впервые после двухнедельного перерыва, между германской и английской дальнотбойной артиллерией произошла дуэль через пролив Па-де-Кале. (ТАСС).

Военные действия в бассейне  
Средиземного моря

Общая обстановка на фронтах в Абдании, по утверждению нейтральных корреспондентов, сложилась благоприятно для греков. Обе стороны готовятся к решительным действиям.

В Ливии свирепствуют песчаные бури. Они задерживают приготовления англичан к штурму Тобрука. Как сообщает английская печать, все дороги к Тобруку находятся в руках англичан.

Агентство Рейтер отмечает,

что обстановка в Средиземном море изменилась, поскольку там начали оперировать германские воздушные силы. Однако, продолжает агентство, английские военно-морские круги уверены в том, что англичанам удастся преодолеть созданную Германией опасность.

В последние дни германская авиация бомбардировала военные объекты в районе Суэцкого канала, в Египте и на острове Мальта. (ТАСС).

Американские газеты требуют „определения  
Англией целей войны“

Ряд американских газет, отражающих интересы капиталистических кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя, что это развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса об американской помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверений в том, чтобы «предупредить установление социализма в Англии». «Уолл

стрит Джорнал», отмечая, что «значительная часть англичан стремится к установлению после войны социализма не только в Англии, но и на континенте», требует, чтобы Англия определила свои цели в войне. В противном случае, утверждает газета, создается такое положение, при котором американцы будут снабжать Англию материалами для ведения войны, «цели которой неизвестны». (ТАСС).

## Новая книга Драйзера

Американский журнал «Нью масесс» опубликовал отрывок из новой книги известного американского писателя Драйзера «Америка заслуживает спасения».

«Разговоры о защите Америки и о сотрудничестве стран Западного полушария являются подлинным лицемерием», — пишет Драйзер. — То, что происходит сейчас, представляет собой гигантскую мировую борьбу групп монополистов за исключительное право

использовать Южную и Центральную Америку, как источник извлечения больших прибылей. Единственная разница между германскими и итальянскими монополистами, с одной стороны, и английскими и американскими, — с другой, заключается в том, что первые открыто заявляют о завоеваниях, а вторые говорят о «защите». Английская «защита» означает господство Англии». (ТАСС).

## Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль, который заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросам о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления, вдоль их в распоряжении сейчас мощную армию на островах, способную наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно высадить десант на

английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что в настоящему времени англичанами взято в плен 80 тысяч итальянцев и разгромлено восемь или девять хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г., Черчилль заявил:

— Пока мы представляем собой вакуум частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией, и борьба будет происходить в более равных условиях. (ТАСС).

К 15-летию Киргизской ССР.



Сцена из первого киргизского балета «Анар» в постановке Киргизского государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе). Справа — артистка А. Молдобаева в роли Анар.

Техническая помощь  
районной  
промышленности

Наркомместпром РСФСР организует техническую помощь районной промышленности Райпромкомбинатам будут рассылаться описания технологических процессов производства отдельных видов изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которые мастерские могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, цехов, мастерских.

Разосланы проекты гончарной, ремонтно-механической, обоевой, мебельной и других мастерских. Утверждаются типовые проекты шорно-седельной, бондарной, овчинно-шубной, валяльно-войлочной мастерских. (ТАСС).

100 тысяч комсомольцев  
сдали лыжные нормы

Начался смотр готовности комсомольских организаций к всесоюзному лыжному кроссу и маршевым соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, поступившим из 52 областей, краев и республик, на местах создано 228 тысяч команд. Ими охвачено 1142 тысячи юношей и девушек.

В результате систематических тренировок около 100 тысяч комсомольцев уже сдали нормы ГТО по лыжам и тем самым завоевали право на участие в кроссе. Комплектование и тренировка команд продолжаются. (ТАСС).

1100 процентов  
нормы

На шахтах Забайкалья растет число бурщиков-семиволовцев. Мастер бурения Ханчеганского комбината тов. Сергеев 11 января сменную норму по бурению руды выполнил на 1100 процентов.

14 января он обурил три забоя, перекрыв задание на 646 процентов. Коллектив комбината успешно выполняет свои обязательства.

За первую декаду января он завершил полумесячный план. (ТАСС).

## 234 тысячи рублей экономии

Правильно поставленный учет и контроль, это одно из важнейших условий успешной борьбы за дальнейший рост производительности труда, за повышение заработной платы, за режим экономии и снижение себестоимости. Работа производственных участков славной конторы поставлена под контроль через наряд—задания, которые проверяются ежеквартально и делаются по нему соответствующие выводы. Работники бухгалтерии своевременно информируют администрацию славконтры о ненормальностях в производстве с точки зрения финансового контроля, дают ей возможность быстро реагировать и устранять выявленные недостатки, а это сближает бухгалтерию с производством.

Перед бухгалтерами славконтры стояла серьезная задача—правильно применить приказ наркомлеса о премиальной оплате труда на сплаве. Эта задача нами вполне усвоена. За навигацию 1940 года выплачено рабочим сезонной премии-надбавки в сумме 328 тыс. рублей. Для лучшего обслуживания рабочих в решающие места работ сплава (Елгинский рейд) направлялись лучшие опытные бухгалтеры. О высоких заработках стахановцев знали все рабочие. На видном месте мы вывешивали списки

стахановцев с их заработком за расчетный период, который выражался от 700 до 900 рублей в месяц.

Производительность труда по основным работам на сплаве поднялась до 136 процентов, а заработная плата сплавщиков до 122 процентов. В результате твердой финансовой дисциплины, успешного выполнения задания по сплаву и правильной постановки учета, сплавная контора за истекший год имеет производственной экономии 234,9 тысячи рублей, в том числе 21,2 тыс. рублей по административно-управленческим расходам.

Наряду с производственными показателями у нас значительно улучшился учет и отчетность, квартальные отчеты сданы тресту досрочно. В настоящее время работники бухгалтерии, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и соревнуясь с керженской сплавной конторой, борются за досрочное представление годового отчета. Бухгалтеры участков: Ветлужского тов. Борисов и Варнавинского — тов. Солдатов в течение всего года представляли отчеты досрочно.

Наша задача—в 1941 году работать еще лучше.

**И. Масленников,**  
ст. бухгалтер сплавконтры.

ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯТЬ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Шестой год я работаю стахановцем на шпалозаводе Ветлужской лесобазы. В течение этого периода присматривался к работе станка, хорошо изучил его и задумал целью повысить его производительность. Благодаря правильной постановке рабочих у станка, полного использования рабочего времени, я добился того, что машина ни одной минуты не работала на холостом ходу, совершенно избегнув лишнее хождение рабочих.

Производительность труда рабочих шпалозавода за восьмичасовую рабочую смену поднялась до 850 шпалоединиц при плане 525 шпалоединиц в смену, а общий план шпалопиления за истекший год выполнен на 130 процентов. Наряду с количественными показателями я борюсь за качество выхода шпалы—процент выхода шпалы первого и второго типа выше нормы, совершенно изжит технический брак.

Большое внимание уделяю

вопросу техники безопасности. За время шестилетней моей работы на шпалозаводе не было ни одного случая травматизма, в текущем году мною было внесено предложение о дополнительном ограждении пилы специальной сеткой.

Хорошо освоив производство шпалопиления, я стараюсь передавать свои знания другим: мои ученики и помощники Виноградов, Брагин и другие хорошо освоили производство и ежедневно перевыполняют нормы. За достигнутые успехи по шпалопилению я неоднократно был премирован со стороны администрации сплавной конторы.

Надеюсь, что в текущем году, несмотря на увеличение плана шпалопиления, на основе разветвления социалистического соревнования, мы сможем поднять производительность труда еще выше.

**И. Уткин,**  
станочник шпалозавода.

## По следам наших выступлений

## „Как леспродторг обслуживает лесорубов“

17 января 1941 года при Шаманихинском мехлесопункте прошло профсоюзное собрание префгруппы леспродторга. Обсуждалась статья, помещенная в «Социалистической стройке» за 16 января под заголовком «Как леспродторг обслуживает лесорубов».

Собрание подвергло резкой критике работу заведующего Шаманихинским магазином тов. Серова и работников столовой: заведующего тов. Быстрова и буфетчицы Румянцева, отме-

тило отсутствие оперативного руководства торговлей на Шаманихе со стороны дирекции леспродторга.

От работников леспродторга соборные потребовало организации выездной торговли к лесорубам на место работы.

Работники магазинов, столовой, пекарня включились в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции и вызвали на соревнование столовую и пекарню смолоперевозного завода.

**М. Конинов,**  
член рабочего комитета М.П.

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН